

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia
(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso e-
Sabio 26 ent.º.—No se devuelven ori-
ginales; aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

El caciquismo ante el Parlamento

No nos cansaremos de decir que el caciquismo es una plaga nacional, y que nuestra provincia padece lo que no es decirlo efecto de él. Por esto nosotros estimulamos y apoyamos a todo el que se oponga al caciquismo; por esto mantenemos en perpetua agitación toda esta provincia y por esto nos empeñamos en conseguir un cambio radical de instituciones.

España no quiere caciques, no quiere ingerencias odiosas en los pueblos, no quiere nece, ni en los ayuntamientos de alcaldes del rey; esta de eso hasta la coronilla, aborrece cuanto huele a privilegio en la vida pública y sabe a qué atenerse en esta cuestión capital. Si los gobiernos secundaran a la opinión, ¿a dónde irían a parar los caciques y caciquillos?

Pero los gobiernos necesitan de los caciques para hacer las elecciones y los dan influencia y cuanto hace falta para dominar al pueblo; esta es la política patriótica de los hombres de la restauración. Esto, se dirá, no es la regeneración prometida; es la degradación y la ruina; pero no estamos diciendo que los partidos monárquicos todos son peores; nosotros sabemos que no lo son.

No hay más remedio que instaurar la república española y obrar con energía para exterminar la plaga caciquil. Procedamos, pues, de acuerdo con este principio. Nada esperamos de lo vigente; porque las Cortes no representan nada propio, si no los intereses del gobierno, que a su vez representa solo los de una determinada parcialidad.

Si las Cortes ahora elegidas representan al gabinete Sagasta-Moret y su misión consiste en servirle, ¿por qué han de contrariarle y hacer que cese el caciquismo? Sería otra de las vanas fórmulas de nuestro sistema político con las que se disfruta y viola el régimen representativo. Tenemos ya bastantes hipocresías para que vayamos a pedir las nuevas.

Por cierto que ahora se inicia de nuevo la cuestión del caciquismo y se demuestra que en Jévea y en Denia es insostenible y se manifiesta la debilidad, los vicios y hasta los despilfarros de la administración municipal de muchos ayuntaos y Ayuntamientos.

¿Quién ha atacado a esas entidades, en el Congreso? Acaso un diputado republicano? No. Ha sido D. Justo T. Delgado, diputado de la mayoría y elegido por el distrito de Denia.

Nosotros profundizamos más y vemos la causa del mal en las costumbres, en la perversion del sentido moral, en la corrupción que llega a borrar las ideas de justicia, derecho y deber, y a sustituir en ella esos principios con el más sórdido y disolvente de los egoísmos.

El Sr. Delgado, al cual elogiamos por su discurso combatiendo la inmoralidad, decía que esos Ayuntamientos deben una enormidad por atenciones a la Diputación provincial, que no satisfacen hace tiempo; hablaba de jueces que no cumplen con su deber, y en una palabra de exigir responsabilidades y de que el gobierno evitase tanto daño en bien de los pueblos.

¿Qué inocente es el diputado por Denia señor Delgado Permitasenos que lo digamos. Antes que él, nosotros hemos pedido justicia y no se nos ha oído. No debe esperarse que los gobiernos monárquicos atiendan los clamores de la opinión pública. No renunciarán nunca a los reprobados medios, nuestros prácticos políticos.

Gran vergüenza es esta, pero es verdad, que debiera enojarnos nuestro rostro. Somos un pueblo de miserables esclavos con insulas grotescas de hombres libres.

Esto debiera saberlo el Sr. Delgado. Debiera saber también que en Denia no paga lo que debe, es porque tiene un *ángel custodio* que le ampara en el caciquismo, y este hace su voluntad y todos la acatan sin chistar. Por esto, cuando oímos hablar de exigir responsabilidades reímos, ya que ya como van a exigir, si se necesita al caciquismo.

La cuestión no es nueva. Hace años que la tratamos. Con qué razón lanzamos elaridos de indignación a los vientos de la publicidad. Y sin embargo, nada, da cosa continúa igual y siempre igual. El Ayuntamiento burlándose de la ley, el alcalde haciéndose el sordo ante las peticiones de dinero, y al que no le acomode que se fastidie. Es, es lo que pasa hace ya tiempo.

Y no son Jévea y Denia, solos los que se han constituido en cantón aparte, es Alcoy, Orihuela los que dicen lo que les da la real gana. El primero protegido por Canalejas, señor de muchas agallas e influencia, gran cacique con un barniz democrático alpujado por la ciudad industrial y ahora en el poder. En cuanto a Orihuela, de apadrina D. Tristán Ruiz Capdepón y su hijo: dos personajes. ¿Quién es el jefe: con Orihuela ¿quién esos protectores?

¿Ved como se explica que los pueblos que se aniquilan por pagar todas las gabelas y cargas, hayan escuchado con indiferencia el anuncio de la posible regeneración; red por que luchan de una parte la tradición y el egoísmo; el primero, entorpeciendo la cultura; y el segundo, exultando a la satisfacción de los propios intereses en los individuos, en las familias y un a trueque de lesionar ajenos derechos. Nada irrita tanto como la injusticia y el privilegio.

¿Oh cuántas responsabilidades tendrá que exigir la historia el día de mañana a los hombres de la restauración! Ellos tienen la culpa de tanto mal, ellos y solo ellos. Porque lo entendemos así es por lo que venimos diciendo diariamente, apartando a los republicanos del contagio, ya que en el ostracismo nada han hecho para merecer censuras y reprimendas, por tanta falta y tanto de sastre. No lo hemos podido hacer todo, pero en fin, hacemos lo que podemos. Y ésta es la ocasión de reproducir nuestra advertencia del otro día a los republicanos de la Marina, para que combatan el caciquismo perturbador, sin plegar banderas y firmas en el puesto de honor. A este llamamiento, inspirado en levantados y nobles propósitos deben responder los republicanos de Jévea y Denia; puesto que en plano Congreso se ha mencionado a ambos pueblos para poner de relieve sapos y culebras de esos Ayuntamientos, habiéndolo de una manera brillante el Sr. Delgado gracias a sus profundos conocimientos y Jévea sobre el punto puesto a discusión. Esperamos, pues, que tan importantes pueblos de la provincia darán gallarda prueba de su virilidad poniendo en correcta formación las huestes republicanas, siempre las primeras en combatir al adversario, al caciquismo, a la inmoralidad y el chanchullo. De no hacerlo así, habría derecho a pensar tristemente de todo y a recordar como un sueño cierta aparatosa conmemoración de la gloriosa fecha del 11 de Febrero en Denia, acto al que asistió LA UNION DEMOCRATICA, y habría también que comenzar la obra de aportar elementos democráticos y entusiastas para realizar la obra redentora de instaurar la República.

De modo, que ya queda hecha la exposición de hechos y de aspiraciones; nosotros los republicanos no cesaremos de combatir el malhadado caciquismo.

RAFAEL SEVILA LINARES.

“El Graduador”, tetuanista y la prensa

Llegó la hora de los recuentos, no la de los ataques injustificados y sangrientos. No queremos vengarnos del decano. Cuando vinimos al estadio de la prensa, *El Graduador* nos atacó repetidas veces, después siguió haciendo lo mismo más ó menos descaradamente. Solo el era periódico republicano; los demás no.

Tenemos en nuestra mano la contestación, y la aprovechamos. Hace tiempo que *El Graduador* dejó de ser periódico republicano, esto es cierto; pero también lo es, que al mismo tiempo, que hacía la causa de los monárquicos, se decía demócrata y republicano y de vez en cuando, invocaba su historia y los nombres de Maisonnave y Castelar, como sus ídolos y maestros a quienes no olvidaba.

Ahora sale defendiendo al diputado tetuanista D. Juan Poveda, nada menos y el diablo tiró de la manita. Es decir, que la gente se ha escamado y ha dicho «vamos a hacer luz y que se acaben las trampantojas y juegos de palabras.» La seriedad ante todo. Paso a la verdad!

El Graduador, ni es ni puede ser inocente defendiendo a Poveda. El que se asocia al comité tetuanista local, el que publica y reparte gratis el discurso de Poveda político y el Mensaje de adhesión a su persona; y el que cultiva su amistad y su trato, es sin duda alguna, correligionario y amigo y copartícipe de todos los actos que cometen. En una sociedad mercantil todas las operaciones son comunes. El que es miembro de un cuerpo ó cómplice en un sistema antipopular, por necesidad es partícipe de gloria y fatiga. Si *El Graduador* ha creído engañar a la gente el engañado resulta él. ¿Y este colega es el que quería tener la exclusiva en punto a representación republicana? Y *El Graduador*, el que quería hacernos creer que odiaba a los monárquicos ¿pandorgos? ¿Ahí exhibibilista colega? ¿Cuándo querrá Dios que venga el ajuste de cuentas?

Es verdad, que por amor a la justicia debemos confesar que nos duele hablar de esta manera del decano. La política nos llevó un día (no queremos invocar la buena amistad) a aconsejarle que diera un paso rumbo a sus ideas en lo tocante a ciertas benevolencias con los monárquicos y se hirió de nosotros. Todo era tontería. Veíamos visiones al poco tiempo de esto vino un rompimiento y uno que no entendía la causa, preguntó ¿Cómo! ¿Ayer besos y abrazos y hoy guerra y disentiimiento! Mas se les respondió: esta es la política que conviene. Hoy besos y abrazos con los fusionistas, mañana con los conservadores y mañana un reñonazo que pise el corazón. ¡Oh! cuántos comentarios se pueden hacer a estos equilibrios!

El comité posibilista; aquellos que nos injerón «que estaban donde siempre y *El Graduador* con ellos» se dividieron, y unos permanecieron fieles a la causa republicana y otros se claudicaron. ¿Con quien se queda *El Graduador*? Preguntamos. Hasta de Madrid nos suplicaron que insistiéramos en nuestra campaña, y así consta en nuestra colección, y sin embargo, por toda respuesta, obtuvimos unas cuantas pullas y suariedades. Acaso la oscuridad esta haya sido causa de muchos males, hoy ignorados del público, pero de esto no queremos hablar. Las verdaderas miras de *El Graduador*, sin embargo, son las de simpatizar con los adversarios de nuestra causa y hacerles el juego, por turno.

Los amigos ayer del colega son los encargados de demostrar que tenemos razón. Ellos le acusan; nosotros consignamos sus palabras, porque estamos en nuestro perfecto derecho obrando así. Según *La Opinión*, *El Liberal* y otros colegas, no es cierta la consecuencia del decano, ni en desinterés y patriotismo, pues cambia y muda a todos los vientos hasta venir a parar a hacer la causa del tetuanista Poveda, antes posibilista y conservador de Cánovas. No hay que andar con rodeos, porque la cosa la dicen muy clara y con pelos y señales.

He aquí cómo se expresan. Empecemos por *El Liberal*, órgano de los fusionistas alibantinos.

El Graduador, botafumeiro del diputado por Lucena, dice que en los telegramas expeditos hace pocos días por los diputados conservadores de esta provincia, se omitió el nombre del Sr. Capdepón.

No diga disparates el colega tetuanista. La omisión que nosotros señalamos se refería al Sr. Marco, pero no al exministro liberal.

Pobre *Graduador*, que trastornado andal Confunde los nombres, confunde los partidos y confunde la democracia, con las tendencias reaccionarias del duque de Tetuán. Compadezcámosle.

El órgano tetuanista insiste de nuevo hablando de los servicios que tiene prestados a la provincia. ¿Latoso!

El Graduador dice en su número de ayer que es liberal, pero liberal viejo; y en otro lado afirma que *El Liberal* no es órgano de todos los liberales de la provincia.

Exacto: ni somos ni queremos llevar la representación de liberales a la usanza de *El Graduador*. Es más; area el decano que respiramos con mas libertad desde que se apartó de nuestro lado aquel liberal de los equilibrios, cuya boca parecía ser hecha por un fraile. Vaya bendito de Dios con los tetuanistas; enséñeles desinteresadamente los meritos de quien antes atacó con saña fiera, que aquel combatido ayer y ensalzado hoy nos dio la receta para hacer desarrigar al cefeo a sujetos volubles y tornadosos.

Lo que no tiene defensa es que un periódico que ha pasado su vida defendiendo a los Sres. Castelar y Maisonnave y haciendo político democrático, abjure de sus ideales de siempre y actúe de botafumeiro del Sr. Poveda, a quien combatió de una manera despiadada cuando lo de las escuelas de la calle del Lobo.

De *La Opinión*:

«A *El Graduador*, que nos dice que lo insultamos, y a otro colega que le defiende, hemos de contestar, dejando el tono de broma que hasta ahora habíamos adoptado para hablar de las cosas del decano, con aquella conocida moraleja de la fábula de la leona que arroja la cara importada que el espejo no hay por qué.»

«Green de buena fe los colegas que hasta tener ganas para hacer una política descaradamente interesada, convirtiendo un periódico que se titula republicano en columna de anuncios, donde se pegan los más diversos reclamos a un tanto por centímetro cuadrado.»

«Es la misión de la prensa? Creas *El Graduador* que las personas serias van hacer caso ya de lo que diga de ahora en adelante? Su descrédito en esta ocasión ha sido tal, que ya no habrá nadie que le lea sin digno.»

En otra parte, *El Graduador* hubiera escuchado del público y de sus compañeros, amarguissimas verdades, descaradas acusaciones que no hubiera podido desvirtuar; y probablemente sus mismos lectores la hubieran matado, dejando de leerle por secunda secunda.

Aquí nos hemos contentado con dedicarle cuatro alfilerazos en tono de gusa, y el gran decano, justamente ofendido, ¡nos desprecia!

Bueno, pues aparte del tono sentencioso, hemos de seguir declarando que nos hace muchísima gracia el tapé del gran decano,

que recuerda los sacrificios de vida, sangre y hacienda prestados a la revolucion de Septiembre.

Todo para acabar en conservador disidente de señor duque de Tetuan.

La Regeneracion le dice ayer al sacrificado colega lo que sigue:

Nosotros que no queremos molestar a El Gradador, respetando sus últimos carinos, nos atrevemos a darle un consejo, que puesto que esta haciendo la politica de D. Juan Poveda, hágala en buen hora sin ambages ni rodeos, y con valentia.

¿Acaso no se pone al servicio de un partido seriamente organizado, aquí en la capital?

Así es como se acabarán las habladurias y las cochufetas.

Y punto final.

Notas y notitas

La Regeneracion se hace eco de lo dicho en el Congreso de la mala administración de los Ayuntamientos de Jávea y Denia que adenan a la Diputación provincial y a la Hacienda 1.200.000 pesetas.

Hace la crítica de los Ayuntamientos que se han sucedido durante muchos años en esos pueblos.

Reprocha por abusiva la forma en que se ha hecho administración.

Todo eso y algo más lo ha dicho en el Congreso, dice, el Sr. Delgado y debió ser cierto, por cuanto no lo rectificó el Sr. Torres Orduña.

Habrà todavía quien se para algo de estos partidos y de estos gobiernos históricos?

Esas visitas de las escuadras francesas e inglesas a los puertos de España, parece que tienen sin cuidado a nuestro gobierno, entretenido en liquis miquis y querellas interiores.

De Alicante zarpo anteayer la escuadrilla de guerra inglesa, y hemos visto los cazatorpederos y torpederos que tienen disponibles los ingleses, para en caso de guerra, ahora dicen que vienen barcos rusos. En fin, una procesion de maquinas de combate, en tanto que España tiene algunos buques inservibles ó poco menos.

A cualquiera se le ocurre fijarse en lo que esto significa, menos a los cortesanos, ministro que padecemos.

A 40 signen los cambios, es un conejelo.

Pueblo eye

El detalle del presupuesto de gastos de los diferentes departamentos ministeriales se presta, a muy tristes reflexiones.

Dice muy bien El Diario de la Marina, el mar es la vida para España, porque en él está el desarrollo y prosperidad mercantil, fuente la más segura del engrandecimiento de la nación.

Mientras que a la marina se la asignan veinticuatro millones, con los cañales, ha de atender al sostenimiento de la pequeña flota, al fomento de los arsenales y demás necesidades urgentes, una sola sección de carácter personal correspondiente al ministerio de Gracia y Justicia, el relativo a las obligaciones eclesiásticas, tiene cerca de noventa y un millones, es decir, casi el doble.

Mírese por el lado que se quiere, esto no tiene defensas, y considerar que por ser España una nación esencialmente marítima ha de vivir navalmente con tan reducida consignación, constituye un error gravísimo, cuyas consecuencias se tocarán amargamente algún día.

Nuestro colega El Gradador promete contestarnos cumplidamente como excepción, por una vez solo cuánto hemos dicho estos días respecto a su actitud.

Mil gracias por la deferencia, y ojalá nos convenza, demostrando con hechos que no ha defendido a conservadores y fusionistas, y ahora a los tetuanistas.

Cómo regenerar el derecho, la patria y la ley, si estamos viendo la contradicción y la inconsecuencia por norma de conducta?

Pocas observaciones bastarían para demostrar que es solidaria toda regeneración, y que en lo humano nada pasa solo, ni es fácil engañar a quien está prevenido contra las triquiñuelas políticas.

En fin, ello dirá.

Dice La Opinión, que no habiéndole sido aceptada la dimisión continua siendo alcalde de Alicante el señor barón de Petrés.

La Regeneracion que ayer atacó a El Gradador y dijo que debiera declararse francamente tetuanista, ayer le defiende, porque no se censura el que los posibilistas Poveda, Beltrán y otros hayan hecho la evolución de la república a la monarquía.

Nos permitimos llamar la atención del colega hacia lo que afirma, que no es exacto. En primer lugar El Gradador pretende hacer creer que es republicano, cuando sus actos no lo demuestran, y si todo lo contrario; y después, que nosotros en su día y cuantas veces ha sido menester hemos censurado todas las apostasias, por igualmente perniciosas.

Cómo es así, queremos que conste.

La ley protectora

Nos aseguran que hasta la fecha no se ha llevado a cabo en Alicante ninguna clase de inspección para ver si se observan las prescripciones de la ley protectora del trabajo en la que concierne a las mujeres y los niños.

Bien, dijimos, mostrándonos pesimistas, que dentro de la actual organización social, esa ley era inútil.

La miseria hace que realicen las mismas víctimas a quienes favorece.

COLABORACION LITERARIA

ACABADO EN ON

CUENTO

Margarita, hija mía, dijo el ilustre Antúnez a su mujer, el domingo que viene almorzaré con nosotros Mr. Kennisson, el famoso explotador de Africa. ¿Tú le habías oído nombrar?

—Sí, sí, me suena ese nombre. ¿Conque el domingo? Eso quiere decir que haré preparar algún extraordinario.

—Manda traer cinco ó seis docenas de ostras frescas y un par de botellas de Sauterne. Ah, y no te olvides de encargarme a la cocinera que haga un pudding de Corinto ó un apple cake; los ingleses se pirran por esas golosinas.

—Cómo has dicho... cake... qué?

—Sí, es una especie de torta de manzanas; en fin, tu verás. Me interesa dejar satisfecho a ese señor.

—Pierde cuidado; le daremos de comer a lo príncipe.

—Bien, pero por Dios te pido, Margarita, que pienses bien lo que dices; no me pongas en ridículo soltando algún disparate de los tuyos. Eres la mujer de un geógrafo que...

(aunque no debiera yo decirlo) tiene cierta celebridad; y parece que en dos años de matrimonio debías haberte asimilado algo de mi ciencia.

—Miren el vanidoso! Pero vamos a ver, ¿por qué temes que pueda yo decir algún disparate?

—Porque los has dicho ya en otras ocasiones. Acuérdate cuando nos visitó el presidente de la Sociedad Geográfica de Lisboa...

—¿Qué dije?

—Confundiste a Buenos Aires con Agnas Buenas, y dejaste entrever tu creencia de que la peste procede siempre de Buda Pest.

—Pues es una friolera! Y cuando tuvimos a comer aquel catedrático de Barcelona? Me hiciste enrojecer de vergüenza... Hablábamos de trigonometría y no te acuerdas y te fuistes por los cerros de Ubeda, sacando a relucir la última cosecha de trigo. Es preciso no hablar de lo que no se entiende.

Mira, se me ocurre una excelente idea: ¿por qué no echas un vistazo a la última obra de ese señor? Es un libro en que narra sus viajes y aventuras, «Viajes de Kennisson»; te distraerá, y en la mesa puedes decir algo acerca de sus peripecias y trabajos, seguramente que lo agradecerá mucho.

—Bueno, dame ese libro.

—Ahora mismo; en el despacho lo tengo.

El ilustre Antúnez puso en manos de su mujer los «Viajes de Kennisson», y se marchó.

Aquel mismo día fué a visitar a Margarita uno de sus hermanos, y le llevó la obra sobre la mesa del comedor y se la llevó sin decir una palabra. Cuando la señora quiso comenzar la lectura, deseca de complacer a su marido, no encontró el libro por ninguna parte; al

día siguiente hizo iguales é intructuosas pesquisas... temió que se le echase encima el domingo, y no atreviéndose a decir a su sabio esposo que los dichos «Viajes» habían desaparecido como si los hubiera tragado la tierra, llamó al criado y le dijo:

—Vete ahora mismo a una librería compra los viajes de... (Caramba! El caso es que se me ha olvidado el nombre... Pero no importa... son los viajes y aventuras de... que se llaman... sé cómo y que acaba en... ¿estás un inglés.

El criado se sonrió con aire de suficiencia, tomó el dinero y se fué inmediatamente a cumplir el encargo.

Llegó el domingo y la hora del almuerzo. Todo iba perfectamente; el comensal hablaba muy bien en castellano; era un hombre amable y expansivo, á pesar de ser inglés.

Hasta la mitad del almuerzo, la señora habló muy poco; pero se reservaba. No en vano había pasado sin levantar cabeza dos días, con gran parte de sus noches respectivas, «sencos», «sencos» (como decía el criado a la doncella) se oían en el salón.

De pronto encaró con Mr. Kennisson, y le dijo: —¿Qué interesante es la figura de usted? Me he entusiasmado con sus aventuras...

—Me he entusiasmado con sus aventuras, me he entusiasmado con sus aventuras, me he entusiasmado con sus aventuras...

—Lo más gracioso fué lo que le pasó a usted en aquella isla desierta, cuando se oyó llamar por su nombre y era el loro.

La señora prosigue impertérrita, sin hacer caso de las pedestres señas que le hace el ilustre Antúnez.

—¿Pues qué diremos de la inmensa alegría que experimentó usted al encontrarse con el negro Domingo?

—El negro Domingo? preguntó desconcertado el inglés.

—Margarita, dijo el desdichado geógrafo: Tú te confundes, querida; este caballero es Mr. Kennisson.

—¿Quién?

—Robinson «Coché».

El criado le había traído las «Aventuras de Robinson Crusoe».

Rosario Blanco.

CORREO DE MADRID

Julio 10 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.

—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: Es probable que Weyler aplaque el decreto sobre el personal hasta después del viaje de la corte.

Entonces se proveerán las vacantes del generalato y algunos mandos.

A última hora se reunieron los ministros en el Congreso.

Dijeron que la reunión era para cambiar impresiones parlamentarias.

Respecto a la presidencia del Congreso, coincidieron los ministros en afirmar que Sagasta quedó encargado de resolver la cuestión.

Sobre el asunto se guarda gran reserva. El marqués de Portago interpelará al gobierno no sobre la «canoma ida» de la construcción del edificio para Correos.

Decidíase construirlo sobre el solar del ministerio de Fomento, y ahora se intenta construirlo en otra parte.

A última hora se consideraba casi segura la candidatura de Moret para la presidencia del Congreso.

Se asegura que le sustituirá en Gobernación el conde de Romanones.

Se indica a Montilla, Rodríguez y Afonso Gonzalez, para ministros de Instrucción pública.

También se dice que Taverza pasará a Gobernación y Montilla, que en la actualidad es Fiscal del Supremo, a Gracia y Justicia.

El Corresponsal.

Varias noticias

El gobernador ha autorizado al alcalde de Novelda para que se puedan celebrar desde el día 19 al 26, las tradicionales ferias y fiestas en honor a su excelencia patrona Santa Maria Magdalena.

Por enfermedad de D. Pascual Ibañez se ha encargado de la presidencia de esta Audiencia el presidente de la sección segunda don Calixto Villa.

El Sr. Ibañez ha sido esta tarde para Yecla. De todas veras deseamos que cuanto antes recobre la salud perdida tan digno presidente.

Se ha concedido un mes de licencia para ocuparse en asuntos particulares al médico del Manicomio de Elja D. Vicent Nogueroles.

Como matador de novillos ha sido recientemente contratado «Mera», para torrear en Barcelona, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

Nos dicen que andan por las calles de Alicante algunos individuos vendiendo alhajas falsas, que hacen pasar por buenas a los incautos.

Este tráfico, antes tan desacreditado, está siendo la base de numerosas estafas.

Te amos an' endo que ha sido contratado nuevamente en Barcelona, el diestro al cantino Julio Martínez «Temalato».

La Comisión provincial ha participado al señor gobernador, que precede a aprobar el Reglamento de guardería rural presentado por los Ayuntamientos de Vall de Ebo y Cuatrecasas.

La Junta provincial del censo de la población celebró sesión ayer en el despacho del gobernador civil señor Riu, con objeto de resolver acerca de una ración dada M. Mora del alcalde señor barón de Petrés, en la que contenía una errata resultada de la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, manifestando la escrupulosidad y rectitud con que se han llevado a cabo los trabajos del último censo de la población y por este motivo cree que no procede la rectificación del mismo.

Se aprobó esta comunicación por todos menos por el director jefe de estadística que voto en contra.

Estamos de acuerdo con quien no quiere el aumento de la población que traerá consigo aumento a la tributación de consumos y otras; y llamamos la atención de los diputados y señores por esta provincia, no sea de el caso de que por sorpresa se negen la licencia de comensal, una injusticia, aumentando un censo de población indebidamente.

Se ha recibido en este Gobierno civil el título de la enciclopedia en derecho a favor de don Arturo Gades Prós.

También se ha recibido el título de licencia de medicina a favor de don Vicente Soler Asensi, natural de Orchea.

Nuestro paisano el aplaudido diestro Manuel Guerra «Guerrita», ha sido contratado para estos uear dos corridas de novillos, que se han de celebrar en los días 25 y 26 de este mes en Torre Vieja.

En Monóvar se ha constituido una junta ó sindicato vinícola, con objeto de recoger y poner en planta los medios más á propósito para dar salida a los vinos en condiciones aceptables.

Es una medida que deben imitar los cosecheros de otros pueblos de la provincia.

Para torrear en Santapola los días 20 y 21 del mes actual, han sido contratados los diestros «Carpinteros» y «Trieneros».

El ganado que se lidiará en las dos tardes, per en ce a la acreditada ganadería de Flores.

Se encuentra trabajando en el teatro de Elche la compañía hispano-francesa que ha estado celebrando funciones en el Salón Modernista.

El probo y laborioso oficial de escribanía, D. Manuel Marin Aguilar, ha sido encargado por acuerdo del juzgado de este partido, de la escribanía de don Salvador Pérez Sanchez, durante los seis meses de licencia que por enfermo ha pedido dicho escribano.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el «Depilatorio Venus» se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es el mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Ha tomado posesión del cargo de alcalde de Pego D. Vicente Falgas.

Ayer mañana se verificó la recepción provisional de las obras que hasta la fecha se encuentran terminadas de la carretera que une los pueblos de San Vicente á Agost. Seguramente hoy comenzarán ya á circular los carruajes.

Como dijimos oportunamente, eso del tren exprés entre Madrid y Alicante no se realizará, al menos por ahora.

Hemos recibido el programa de la feria y de las grandes fiestas populares y religiosas que se celebrarán en el pueblo de Cox dedicadas á la Virgen del Carmen, en los días 13, 14, 15 y 16 del corriente mes de Julio. Asistirá la banda de música de la Casa de Misericordia de Murcia.

Ayer tarde ha regresado á Madrid el primer tren botijo de la temporada.

Hoy saldrá de Madrid para Alicante la segunda expedición, de la que formará parte el incansable Mestre Martínez.

Ayer ha circulado la noticia de que probablemente en la sesión que ha de celebrar hoy la Corporación Municipal, tomará posesión del cargo de alcalde don José Gadea Pró.

AYUNTAMIENTO

En la orden del día para la sesión ordinaria que en segunda convocatoria debe celebrar el Ayuntamiento hoy á las diez y ocho, figuran los siguientes asuntos:

- 1.º Distribución de fondos para el presente mes.
- 2.º Moción anunciada por el Sr. Guardiola Ortiz.

Pedimos una vez más que se active el pago de sus fianzas á los repatriados.

En Alicante y en pueblo de esta provincia hay infelices de estos que se mueren de hambre.

Ya que perdieron su salud en la manigua, soportando toda clase de torturas, justo es que se les pague.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LÍNEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes á las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes á la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LÍNEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes á media noche, con escala en Altea y Jávea, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el qual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.

Preparado por la casa: J. LL. PRUNES.

Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, peluquerías y Salones de peluquería.

Nueva línea de vapores

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



EL VELOZ VAPOR «ROSARIO»

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

Gran Hotel Iborra

(ANTES «MARINA»)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fabrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Vinda é hijos de Garcia B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos, Thé, Café, Azúcares

Selectos chocolates elaborados á brazo

LÍNEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LÍNEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores: Jeanne Conseil, Conseil, Hermano

Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Louis Conseil, Auguste Conseil, Théodore Conseil y Conseil Freres. Consignatarios: Auguste Sempere, plaza de Isabel II, 2, y Babel 2.

Antonio Falco

Música, Pianos e Instrumental

SAGASTA, 32 y 34. — ALICANTE.

ULTIMA HORA

Madrid 11. Seguro sea nombrado presidente Congreso Moret sustituyéndole en Gobernación Alfonso González. Ha hablado el diputado republicano de la fusión, Melquiades Alvarez, pronunciando un discurso en el Congreso sobre la cuestión religiosa de tonos templados. Los diputados Rodrigo Soriano y Blas de Ibañez parece están en desacuerdo con ese discurso que califican de ministerial. En Sevilla reina tranquilidad.

Madrid 11. Convidóse destinar tres millones alquilar artillería. Vista actitud Romero dídase apruébase actas Barcelona. Trasatlántico «Méjico» encañado Portugal, pasajeros salvados. 7150.39.00.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

val, que es tan fastidioso con su tartamudeo; en segundo, vuestra tía Merenville, que nunca cesa de hablar de sus nervios y de su jaqueca, y que se traga todos los días, para abrir las ganas antes de comer, un detestable cocorrón mojado en caldo, como una labriega. Vamos claro: ¿de qué sirve en el mundo vuestra tía la de Merenville?

—¡Vaya! Está visto; eres loco—dijo la duquesa.

—Pero es cierto lo que digo. Cualquiera daría veinte personas indiferentes por un amigo, ¿no verdad, Saint-Remy?

—Sin duda.

—Como el cuento viejo del sastre, ni más ni menos. ¿Sabes el cuento del sastre, Conrado?

—No lo sé, primo.

—Pues te lo voy á contar, para que entiendas la alegoría. Un sastre fue condenado á la horca, y, como no había más sastre que él en todo el lugar, ¿qué hacen los habitantes? van y dicen al juez: «Señor juez, no tenemos más que un sastre, y tenemos tres zapateros; si no hay inconvenientes se puede ahorcar á uno de los zapateros en lugar del sastre, y nos arreglaremos con dos zapateros.»

¿Entiendes ahora la alegoría, Conrado?

—Ahora sí, primo.

—Y vos, Saint-Remy?

—También.

—¡El coche de la señora duquesa!—dijo un criado.

—¿Qué es eso? ¿por qué no os ponéis los brillantes?—dijo de repente el duque.—Con ese vestido os sentarian perfectamente.

Saint-Remy se estremeció.

—Para una vez que vamos juntos á alguna parte—añadió el duque—bien podiais honrarme con algun adorno de gala. ¿No habéis visto los brillantes de la duquesa, Saint-Remy? Son hermosos.

—Sí, el señor los ha visto y los conoce perfectamente—dijo Clotilde; añadiendo,—Dame el brazo, Conrado.

El duque y Saint-Remy, que no podía contener la ira, siguieron á la duquesa.

—¿No venís con nosotros á la casa de Senneval, Saint-Remy?—Le preguntó el de Lucenay.

—No, me es imposible—contestó este con aspereza.

—Esa es otra, Saint-Remy; la de Senneval, es una de las personas... ¿qué digo una? de las personas á quienes sacrificaría de lindo gusto, porque su marido está también en la lista negra.

—¿Qué lista?

—La de las personas á quienes vería morir, sin inconveniente con tal que d'Harville volviese á este mundo.

En el momento que Montbrison ayudaba á la duquesa á ponerse el manto, el de Lucenay le dijo:

SECCION DE ANUNCIOS

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, esorofulismo, catarros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alica tna DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios de retencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compañías Havraise Peninsulaire (ex Grosos) de Navigation Mixte (ex-Touache) Tandonnet Freres, Flornoy et Fils Verdean et Compagnie etc. etcétera.

Seguros Marítimos, Compagnie la Saiza de Zurich. Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil, Compagnie la Zurich, de Zurich. Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales. — Transportes combinados por el interior de Francia. — Tránsito directo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERIORES
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
ALICANTE. — Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA QUINGALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos
MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más auténtico y el más rico en ramo de saichichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Rtas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.648
Total		56.028.648

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público; habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de contingencias, y especialmente en los de renta de educación, Rentas vitalicias, capitales diferidos a prima, etc., LAS REUNIDAS que cualquiera otra Compañía.

LOS MISTERIOS DE PARIS 910

— Ya que vienes con nosotros, Conrado, di a tu coohero que siga al nuestro; é no ser que nos acompañéis también; Saint-Remy, porque entonces me daréis un asiento, y os contaré una historia que puede competir con la del sastre. — Gracias — dijo sencamente Saint-Remy; — no puedo acompañaros. — Entonces hasta la vista, querido. Parece que estáis reñido con mi mujer; se ha metido en el coche sin decirnos adiós. En efecto, la condesa había subido con presteza al coche, que le aguardaba al pie de la escalera. — Subid, primo — dijo Conrado cediendo el puesto al de Lucenay. — ¡Subid, subid! — contestó el duque, que se había detenido en lo alto de la grada para ver el elegante tiro del carruaje del vizconde. — ¡Esos son vuestros alcazanes, Saint-Remy? — Sí. — Y vuestro Eduardo, con su panza de elefante ¡qué figura! Pero es lo que se llama un coohero de buena casa; ¡Qué bien lleva las riendas! Vaya, está visto; no hay quien tenga nada mejor que lo de este diablo de Saint-Remy. — Madama Lucenay y su primo os aguardan, amigo — dijo con amargura Saint-Remy. — Es verdad, ¡qué grosero soy! Adiós Saint-Remy. ¡Ah! so me olvidaba — dijo deteniéndose en

FOLLETON DE LA UNION 907

tan descomunes, que el cordón que tenía cogido sin dejar de hacer extrañas gestiones, se desprendió del resorte superior, cayó sobre un candelabro en que había varias bujías encendidas, y echó abajo dos una de las cuales fué a parar encima de la cornisa de la chimenea y rompió una hermosa y antigua copa de porcelana de Sevres, y la otra en el tapiz de armiño de la chimenea, que se inflamó por un momento hasta que Conrado lo apabó con el pie. Llamados por aquel formidable campanilleo, entraron precipitadamente en el cuarto dos criados, y hallaron al duque con el cordón de la campanilla en la mano, a la duquesa riéndose á carcajadas de tan bulliciosa catástrofe, y al de Monbrison participando del buen humor de su prima. El de Saint-Remy no reía. El duque de Lucenay, que conservaba una seriedad imperturbable, arrojó el cordón a uno de los criados, y le dijo: — El coche de la señora. Clotilde, algo más serena, añadió: — A la verdad, solo vos sois capaz de hacer reir con un hecho tan lamentable. — ¡Lamentable! ¡decid más bien espantable! ¡decid más bien inaudito! Desde ayer ando contando las personas, sin excluir á las de mi familia, á quienes quisiera ver morir en lugar del pobre d'Harville. En primer lugar mi sobrino d'Embre-

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico. Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de Comercio. Para el ingreso, matrícula y cuantos datos puedan desearse diríjanse los padres y madres al director D. Celestino Chinchilla, B. len, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.



LA ELEGANTE

Corsetería. — Sagasta, 4 antes San Francisco.

La única casa que en